	
	
	

	


Exercícios de nomenclatura
1- Escreva a fórmula estrutural e o nome do composto formado pela união dos radicais:

a) metil e propil

b) etil e isopropil

c) propil e isopropil

d) propil e tercbutil

2- Dê a fórmula estrutural dos compostos abaixo:

a) 2,3-dimetilbutano

b) 2,3-dimetilpentano

c) 2,4-dimetilpentano

d) 2,2,3-trimetilpentano

e) 3-etil-2-metilpentano

f) 4,4-dimetilpent-1-eno

g) 3-etil-4-metilpent-2-eno

h) 3-metilpenta-1,4-dieno

i) 3,4-dietil-3,4,5,5-tetrametilhex-1-ino

j) etilciclobutano

k) 4-terc-butil-4-etil-2,2,3-trimetil-octano

l)1,2,4-trimetilbenzeno

m)orto-dietietilbenzeno

n) α-metilnaftaleno

o) 1-metil-3-isopropilciclopenteno

p) meta-dimetilbenzeno

q) 3-etil-2-metil-hex-1,5-dieno

r) 2,4-dimetil-pent-1,4-dieno

3- Dê a fórmula estrutural dos compostos abaixo:

a) etilciclopentano

b) metilciclobutano

c) 1,2-dimetilciclopropano

d) 1,3-dietilcicloexano

e) 3,4-dimetilcicloexeno

f) 4-etil-2-metilcicloexeno

4- Faça a fórmula estrutural e molecular dos compostos:

a) 3-etil-4fenilpenta-2,4-dieno

b) 1,3,5-trietil-2,4-dimetilbenzeno

c) ortodietilbenzeno

5- Dê o nome dos compostos abaixo:

	a)
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6- (UFSC) Analisando o composto

[image: image19.emf]
verificamos que os radicais ligados aos carbonos 3 e 4 da cadeia principal são respectivamente:

a) isopropil e metil

b) metil e etil

c) metil e isopropil

d) etil e isopropil

e) isopropil e etil

7- (Vunesp) A gasolina contém 2,2,4-trimetilpentano. Escreva sua fórmula estrutural.

8- (F.M. Pouso Alegre-MG) De acordo com o sistema da IUPAC, qual é o nome da

estrutura seguinte?

[image: image20.emf]
a) 3,4-dimetil-3-n-propilnonano

b) 4,5-dimetil-4-etildecano

c) 6,7-dimetil-7-propilnonano

d) 6,7-dimetil-7-decano

9- (UnB) O nome correto do composto

[image: image21.emf]
É:

a) 2-metil-3,3-pentano

b) 2,3-dimetil-2-etilpentano

c) dimetiletilisobutilmetano

d) nenhuma dessas

10-(UFSC) Observe as estruturas:

[image: image22.emf] Quais os nomes de I, II e III respectivamente?

11-Qual o nome do composto abaixo?

[image: image23.emf]
12- (UFBA) O nome oficial do composto

[image: image24.emf]
13-(UNICAP) Assinale as afirmativas verdadeiras e as afirmativas falsas.

(   ) No composto CH3 COOH, existem 7 elétrons sigma e 1 elétron pi. 

(   )  A cadeia CH3 -CH2 -CH2 -COO -CH2 -CH3 é alifática, normal, homogênea e saturada. 

(   ) Na estrutura (CH3 )2 CHCCCHCCH2, encontramos três carbonos hibridizados em sp.

(   ) Carbono terciário é aquele que está ligado a quaisquer três outros átomos. 

(   ) Toda cadeia alicíclica é fechada. 

14(CESGRANRIO) Os detergentes biodegradáveis se diferenciam dos detergentes não biodegradáveis pela natureza da cadeia hidrocarbônica R presente. Em ambos os produtos, o tamanho médio da cadeia é de 12 átomos de carbono, porém, enquanto os detergentes biodegradáveis possuem cadeia linear, os detergentes não biodegradáveis apresentam cadeias ramificadas. 
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Assinale a opção cujo composto tem o mesmo tipo de cadeia presente em um detergente não biodegradável.

a) Dodecano.

b) Butano. 

c) Etano.

d) Benzeno. 

e) 2, 4, 6 - trimetil nonano. 




15-(UFRN) Analise, quanto à estrutura, o seguinte composto:
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O composto apresenta

a) dois radicais etila.

b) quatro carbonos terciários.

c) radical acila.

d) cadeia aberta, normal e saturada.
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